

BAREM VARIANTA 2

Set subiecte la concursul organizat la data de 17.06.2024- proba scrisa

1. Potrivit Constitutiei Romaniei, dezvoltati dreptul - Protecția copiilor și a tinerilor

BAREM

(1) Copiii și tinerii se bucură de un regim special de protecție și de asistență în realizarea drepturilor lor. (2) Statul acordă alocații pentru copii și ajutoare pentru îngrijirea copilului bolnav ori cu handicap. Alte forme de protecție socială a copiilor și a tinerilor se stabilesc prin lege. (3) Exploatarea minorilor, folosirea lor în activități care le-ar dăuna sănătății, moralității sau care le-ar pune în primejdie viața ori dezvoltarea normală sunt interzise. (4) Minorii sub vârsta de 15 ani nu pot fi angajați ca salariați. (5) Autoritățile publice au obligația să contribuie la asigurarea condițiilor pentru participarea liberă a tinerilor la viața politică, socială, economică, culturală și sportivă a țării. Barem art 49 - 20 puncte 5x4 puncte

2. Dispozițiile OUG 137/2000 se aplică tuturor persoanelor fizice sau juridice, publice sau private, precum și instituțiilor publice cu diferite atribuții – prezentați 5 dintre aceste atribuții

BAREM

Dispozițiile prezentei ordonanțe se aplică tuturor persoanelor fizice sau juridice, publice sau private, precum și instituțiilor publice cu atribuții în ceea ce privește: a) condițiile de încadrare în muncă, criteriile și condițiile de recrutare, selectare și promovare, accesul la toate formele și nivelurile de orientare, formare și perfecționare profesională; b) protecția și securitatea socială; c) serviciile publice sau alte servicii, accesul la bunuri și facilități; d) sistemul educațional; e) asigurarea libertății de circulație; f) asigurarea liniștii și ordinii publice; g) alte domenii ale vieții sociale. Barem art 3- 20 puncte 5x4

3. Precizați ce se înțelege prin discriminare indirectă conform Legii nr 202/2002 privind egalitatea de șanse și de tratament între femei și bărbați, republicată, cu modificările și completările ulterioare?

BAREM

Prin discriminare indirectă se înțelege situația în care o dispoziție, un criteriu sau o practică, aparent neutră, ar dezavantaja în special persoanele de un anumit sex în raport cu persoanele de alt sex, cu excepția cazului în care această dispoziție, acest criteriu sau această practică este justificată obiectiv de un scop legitim, iar mijloacele de atingere a acestui scop sunt corespunzătoare și necesare. Barem Art 4, lit b – 20 puncte

4. Ce implică principiul transparenței și publicității în procesul bugetar conform Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale?

BAREM

Principiul transparenței și publicității implică faptul că procesul bugetar este deschis și transparent, realizându-se prin: a) publicarea în presa locală, pe pagina de internet a instituției publice, sau afișarea la sediul autorității administrației publice locale a proiectului de buget local și a contului anual de execuție a acestuia; b) dezbateră publică a proiectului de buget local, cu prilejul aprobării acestuia; c) prezentarea contului anual de execuție a bugetului local în ședință publică. 20 pct

5. Potrivit Legii 500/2002 privind finantele publice , institutiilor publice li se permite primirea unor bunuri material si fonduri banesti?

BAREM

(1) Instituțiile publice pot folosi, pentru desfășurarea activității lor, bunuri materiale și fonduri bănești primite de la persoanele juridice și fizice, sub formă de donații și sponsorizări, cu respectarea dispozițiilor legale. -10 puncte

(2) Fondurile bănești acordate de persoanele juridice și fizice, în situația instituțiilor publice finanțate integral de la buget, se varsă direct la bugetul din care se finanțează acestea. Cu aceste sume se majorează creditele bugetare ale bugetului respectiv și se vor utiliza cu respectarea destinațiilor stabilite de transmitător.

Bunurile materiale primite de instituțiile publice se înregistrează în contabilitatea acestora.

-10 puncte